

Растительный и животный мир Хакасии

Хакасия — это край живописной и поистине уникальной природы. Республика находится в центральной части Евразии. Сложный рельеф с перепадами высот от 250 м над уровнем моря в равнинной части и до 2969 м в Западных Саянах в сочетании с резко континентальным климатом региона позволили сохраниться уникальным природным ландшафтам в первозданном виде. На сравнительно небольшой территории сконцентрированы горы с покрытыми ледниками и снегом вершинами, тундра, альпийские и субальпийские луга, леса и степи. Край богат стремительными реками и глубокими озерами, гротами и пещерами. Флора Сильно фрагментированный рельеф с разными видами почвенного слоя, неравномерная освещенность крутых горных склонов и ущелий сформировали условия для необычайного разнообразия растительного мира. Здесь произрастает свыше 1670 видов высших растений, от могучих кедров и лиственниц до трепетных лесных орхидей. В Хакасии встречаются растения всех типов растительности: степного, лесного, лугового, тундрового и болотного. Из степных трав наиболее распространены осока, полынь, ковыль, чий, пикульник, и растения семейства мятликовых. Луговые растения представлены разнотравно-злаковыми: овсяницей луговой, клевером, тысячелистником, геранью луговой, аконитом джунгарским и др. из семейства злаковых и бобовых. Среди лесной растительности преобладают хвойные деревья: кедры, пихты, ели, лиственницы, и только в степных и лесостепных районах Хакасии произрастают березовые, и очень редко – осиновые и тополевые леса с примесью ив. В высокогорной тундре преобладают мхи и лишайники. Болотная растительность представлена тростником, камышом, осокой и мхами. На солончаковых почвах у минерализованных озер распространены ахнатерум и конопляная крапива. Растения эндемики Уникальный ландшафт, чистый воздух и девственная среда, нетронутая человеком – идеальные условия для сохранения видов, чувствительных к антропогенному воздействию. В Хакасии произрастают многие реликтовые растения. 28 видов можно увидеть только здесь, эти растения являются эндемиками республики. Это береза саксарская, прострел Ревердатто, остролодка узколисточковая, журавельник татарский, парнолистник хакасский, соссюрея саянская и другие. Фауна Животные Хакасии также многообразны и необычны. Здесь обитают гигантские лоси, медведи, олени, выдры, снежные барсы, волки, бурундуки и т. д. Среди млекопитающих в горной темнохвойной тайге можно встретить землероек, бурундуков, лис, белок и соболей. Иногда встречается ласка, колонок, горностаи, но популяции этих животных в

Растительный и животный мир Хакасии

Хакасии малочисленны. Медведи, маралы, сибирские лесные северные олени, рыси, росомахи – типичные представители крупных зверей в хвойных лесах. В долинах рек обитают зайцы и норки. Иногда можно увидеть выдру. На высокогорных лугах распространены мыши-полевки, кроты, землеройки, джунгарские хомяки. Уникальные животные Среди растений и животных Хакасии много уникальных. Их нечасто встретишь. В Красную книгу занесен 281 вид растений и животных Хакасии. Красный

волк, бобр тувинский и манул причислены к вероятно исчезнувшему виду. Под угрозой исчезновения – снежный барс и архар, сокращается численность популяции сибирского лесного северного оленя. Стали редкими такие животные, как козел сибирский и речная выдра. Охрана и восстановление популяций редких и находящихся под угрозой полного исчезновения видов, сохранение генофонда растений и животных – основная забота сотрудников Хакасского государственного природного заповедника, созданного в 1999 году. Пожелаем им удачи в надежде увидеть через пару десятков лет животных из Красной книги Хакасии в дикой природе. - Читайте подробнее на FB.ru: <https://fb.ru/article/453229/unikalnyie-rasteniya-i-jivotnyie-hakasii>

Одним из субъектов Российской Федерации является Республика Хакасия. Она находится в Сибирском Федеральном округе и граничит с Кемеровской областью, Красноярским краем и Республиками Тывой и Алтаем.

Республика Хакасия славится своими реками - Енисеем, Абаканом, Томью, Белым и Черным Июсом.

Растительный мир Хакасии

Растительный мир Хакасии довольно своеобразен и необычен. Здесь растут как привычные всем людям растения, так и виды, малоизученные человеком. Здесь можно увидеть как степную и луговую растительность, так и высокогорные и таежные районы.

Как правило, горно-таежные пояса пригодны для возрастания темнохвойных и подгольцовых кедровых лесов. В таких лесах часто встречаются береза круглолистная, багульник болотный, жимолость алтайская, ольха кустарниковая и ива серая. Также здесь возрастают: брусника, черника. А в травостое встречаются: ожика волосистая, ортилия, бадан, герань сибирская.

В таежных темнохвойных лесах растут кедр и пихта. А подлеском служат: рододендрон даурский, багульник болотный, жимолость алтайская, спирея, смородина, рябина и ольха.

Смешанные долинные леса характеризуются наличием берез, кедра, пихты, ели, ивы, лиственницы и осины. В подлеске встречаются: береза низкая, курильский чай, смородина, спирея, ольха и другие виды растений.

Высокогорный пояс состоит из кедрового редколесья, альпийских лугов и горных тундр. Почва этих мест пригодна для возрастания кедра и пихт. Подлеском также являются березы, жимолость, ольха, можжевельник.

Из кустарников здесь встречаются: ерники, ивняки, ольховники.

Тундры Республики Хакасии можно также классифицировать – кустарниковые, лишайниковые, травянистые тундры. В них растет большое количество растений – осоки, герань белоцветковая, шульция. Также здесь встречаются овсяница овечья, ветреницы нарциссовидная, дриада и крестовик Турчанинова.

Степная растительность Республики Хакасии также разнообразна. Здесь возрастают панцерия сероватая, тимьян, полынь холодная, терескен, кохия, змееголовник. Также степные территории славятся своими караганами карликовыми мелкодерновинными злаками. Степным травостоем служат: типчак, тонконог, ковыль, мятлики, осоки, вероника белойоочная, астры, лук и многие другие растения.

Животный мир Хакасии

Республика Хакасия приняла на своих просторах немало разных видов животных.

Из млекопитающих здесь водятся: джунгарские хомяки, зайцы-русаки, полевки, длиннохвостые суслики, кроты. Здесь можно встретить и норку с ондатрой. Постоянными обитателями этих мест являются: степная пеструшка, узкочерепная полевка, землеройка и барсук.

Также обитателями этих мест являются лисицы, волки, бурые медведи, рыси, россомахи.

К крупным животным Хакасии можно отнести и косуль, саянских северных оленей, лосей, кабарог и маралов.

Мир пресмыкающихся Хакасии достаточно разнообразен. Здесь обитают: живородящие ящерицы, обыкновенные гадюки, щитомордники и узорчатые полозы.

Мир пернатых достоин особого внимания. Каждая природная зона Хакасии приняла в себе различные виды птиц. Здесь водятся: перепел, бородатая куропатка, черноголовый чекан, бормолушка. Около водоемов можно увидеть болотную сову, журавля-красавку, крякву, шилохвост и серую утку.

В степных районах встречаются чибисы, желтые трясогузки, сажи. Представителями степного мира птиц являются и красноухие овсянки и рогатые жаворонки.

В Хакасии водятся и хищные пернатые - черный коршун, ястреб и балабан.

Их рукокрылых здесь обитают прудовая, водяная и усатая ночницы, ушан, северный кожанок и двухцветный кожан.

Водный мир Хакасии не обделен наличием обитателей. Воды степных территорий богаты кетой, форелью, пелядью, лещом, сибирской ряпушкой. Также здесь распространены: омуль, карп, судак, верховка. Рыбами-аборигенами являются: окунь, щука, карась, плотва и озерный голец.

Климат в Хакасии Весна начинается в апреле и заканчивается в мае. В этот период сходит снежный покров, а средняя температура воздуха составляет от 4 до 15 градусов тепла.

Лето приходит в Хакасию в июне. Температура воздуха составляет от 18 до 24 градусов, а абсолютным максимумом является отметка +38 градусов. Для августа характерны осадки в виде ливневых дождей.

Сентябрь и октябрь - осенние месяцы Хакасии. Температура воздуха начинает опускаться до +10 и ниже. Уже в октябре возвращаются ночные заморозки, а в ноябре выпадает снег.

Зима в Хакасии довольно холодная. Самой холодной отметкой января является -52 градуса. Как правило, зима приходится сухой, с сильными и устойчивыми морозами. Снежный покров образуется уже в начале ноября и держится до начала апреля.